Nombre: Curso:

Matemadticas Aplicadas II — Muestreo, Inferencia e Hipdtesis — 15/05/2015

EJERCICIO 1:

a) [1,25] El ndmero de aparatos de TV que tienen cuatro personas en sus hogareses X={0,3,4,5 }.
Halla la desviacion tipica de la distribucion de las medias muestrales de tamafno n = 3.

b) [0,75] En una plantacién forestal hay 300 arboles tipo A, 200 tipo B y 100 del tipo C. En un muestreo
aleatorio estratificado con afijacién proporcional, se eligen 15 del tipo C. ;Cudles son el tamafio
poblacional y el tamafio muestral? ;Cual es la composicion de toda la muestra?

EJERCICIO 2: [2,5]

La media de edad de los alumnos que se presentan a las pruebas de acceso a la Universidad es de 18.1 afios
y la desviacidn tipica 0.6 afios. De los alumnos anteriores se elige, al alzar, una muestra de 100 individuos.

a) [1] ;Cémo es la distribucién de las medias muestrales?

b) [1,5] ;(Cudl es la probabilidad de que la media de la edad de la muestra esté comprendida entre 17.9 y
18.2 afios?

EJERCICIO 3:

Se quiere estimar la proporcién de hembras entre los peces de una piscifactoria; para ello se ha tomado una
muestra aleatoria de 500 peces, y en ella hay 175 hembras.

a) [1.5] Calcule un intervalo de confianza para la proporcién de hembras en esta poblacién de peces, con un
nivel de confianza del 94%.

b) [1.5] A la vista del resultado del muestreo se quiere repetir la experiencia para conseguir un intervalo de
confianza con el mismo nivel y un error maximo de 0.02, ;cudl es el tamafio minimo que debe tener la
nueva muestra?

EJERCICIO 4: [2,5]

Un director sanitario sostiene que el Indice de Masa Corporal (IMC) medio de los adolescentes de su distrito
no supera el nivel 25 (sobrepeso). Para contrastar su afirmacién toma una muestra aleatoria de 225
adolescentes que da como resultado un IMC medio de 26.

Sabiendo que el IMC sigue una distribucién Normal con desviacion tipica 5 discuta, mediante un contraste
de hipétesis, si la afirmacidén del director sanitario es correcta, con un nivel de significacion del 5%.
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EJERCICIO 1:
a) La variable aleatoria en la poblaciones X={0,3,4,5}.
La media y la desviacidn tipica de la poblacién son:

12
- =3

l’l’:

o= @—32: 3.5

:

Asi, la media y la desviacion tipica de las medias muestrales son:

p=p=3

= i; ~ 1.0801

o =

V3

Observemos las barras que tienen los pardmetros: fundamentales para no confundirlos con los

parametros de la poblacién.

b) Mostremos esquemadticamente las composiciones de la poblacién y de la muestra:

Poblacion Muestra
A B C A B C
)
300 200 100 45 30 15
N =600 n =90
El tamafio de la poblacién es [N = 300 + 200 + 100 = 600
600
El tamafio de la muestra es n = 100 x 15 =90
300
. it —4
En la muestra para A: 500 x 90 )
En la muestra para B: 90 —45—-15 =30
EJERCICIO 2:
La variable X = “edad de los alumnos” tiene { = 1gé
o = .
Tamafio muestral: n = 100
w=p=18.1
a) La distribucién de las medias muestrales X es normal (n > 30) con { _ o 0.6 .
0=—=———==20.06
Vv /100
b) La probabilidad pedida es:
p(17.9 < T < 18.2) @ p(—3.33 < 2 < 1.67) = 0.9525 — (1 — 0.99957) = 0.95207
()7 ="
oo
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EJERCICIO 3:

La proporcién de peces hembras en la poblacién es desconocida.

a) Tamafio muestral: n = 500
y ~ 175 ~
Proporcién muestral: p= 500 035 , ¢g=0.65
» o p=0.97
Valor critico: 1-a=094 —- a=0.06 — 5 = 0.03 —— z5/2 = 1.88

El intervalo de confianza, para la proporcién de la poblacién, es:

_ 57 -~ 5q 0.35 - 0.65 0.35 - 0.65
I=(5— 20\ 2L, VEL) = (0.35 — 1.88y/ =222 0.35 + 188y o
(p Fag2\| T P a2V T ) ( 500 - 500

Operando
I =1(0.3099,0.3901)

b) De la férmula del error maximo:

/0.35 - 0. 1.88-4/0.35 - 0.
0.02 =1.88 0.35-0.65 — Vn= 58 000:;5 0.65 =44.8351... = n ~ 2010
n .

EJERCICIO 4:

a) Hipdtesis:
Hy : p <25 (hipétesis nula) — H; : p > 25 (hipétesis alternativa)
Es unilateral sobre la media.

b) Muestra y estadistico:

Tamafio muestral: n = 225 - Media muestral: T =26
Valor critico:
a=005 222, -, = 1645

Intervalo de aceptacion:

o )
I:(—oo, +za~—>:(—oo,25+l.645‘—): —00,25.55
Aceptacion Critica
< O

¢) Conclusioén:

z¢1 —  Rechazamos Hy

A la vista de los datos, con el nivel de significacién dado, rechazamos que “el IMC medio de los
adolescentes de su distrito no supera el nivel 25”.
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